MPSI 2 - Lycée Champollion DTL 2

Devoir en temps libre 2'

Pour le 23 septembre
Utiliser des copies doubles. Encadrer les résultats.

Exercice 1 - Différence symétrique

Soit E un ensemble. Soit A et B deux sous-ensembles de E. On rappelle que la différence symétrique
de A et B est 'ensemble noté AAB et défini par AAB = (AU B) \ (AN B).
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2)
3)

4)
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Montrer qu’on a également AAB = (AN B)U (B~ A).
Montrer que la différence symétrique est une opération associative.

Montrer que 'intersection est distributive par rapport a la différence symétrique : si A, B et
C' sont trois sous-ensembles de FE, alors

AN (BAC)=(ANB)A(ANCQC).

Montrer que I'union n’est pas distributive par rapport a la différence symétrique.
Montrer que pour tout A € P(E), il existe un unique ensemble B € P(FE) tel que AAB = ().
Montrer que pour tout A € P(FE), il existe un unique ensemble B € P(FE) tel que AAB = F.

Soit Ac P(E)eto: P(E) — P(E).

B — AAB

Pour tout sous-ensemble B de E, déterminer p(p(B)).
Que peut-on en déduire pour ¢ ?

Exercice 2

On cherche I'ensemble des applications f : N — N telles que

1)
2)

3)
4)

VneN, f(f(n) < f(n+1).

Soit f une telle application. Montrer, par récurrence, que pour tout entier naturel p, [p, +oo[
est stable par f , c’est-adire f ([p,+oo[) C [p, +o0l.

Montrer par absurde que pour tout n € N, f(n) < f(n+1). En déduire que f est strictement
croissante.

En déduire que Vn € N, f(n) <n+ 1.
Trouver toutes les applications f : N — N telles que Vn € N, f(f(n)) < f(n+1).



